

海尔施:为企业安上“智造”的大脑

宁波市引才
用才好故事

拥有自主知识产权的法医DNA检测试剂盒成功进入土耳其市场、人乳头瘤(HPV)分型检测试剂盒等3个分子检测试剂盒获得了三类医疗器械注册证,可应用于医疗机构临床诊断……看着海外专家的科研成果接连落地,海尔施生物医药股份有限公司董事长余剑伟很开心。

“早在1998年公司成立之初,我们就想开发出自己的产品,但一直没有掌握核心技术。如今,引进海外专家短短6年时间,就开发出了20多个分子诊断试剂盒,让海尔施实现了从贸易到‘智造’的转变。”余剑伟感叹道。

梦想诞生:从进出口公司到萌生“智造梦”

余剑伟是学医的,早年在宁波市疾控中心工作。1992年,单位安排其出任疾控中心下属的三产企业的负责人。

1998年,中央出台文件,机关、事业单位不准开办三产企业。于是,余剑伟所在的三产企业解散。为了解决大家的就业问题,公司几位骨干商量决定大家集资开办企业,将这些员工吸收到新成立的公司里。这家企业就是海尔施生物医药股份有限公司的前身——宁波海尔施进出口有限公司。

契机来临:引来凤凰入驻企业

“2005年前后,海尔施已经成为国内最大的免疫试剂供应商,产品可以满足三级医院检验科80%的需求。”余剑伟说。

2002年至2010年,海尔施公司连续9年被评为浙江省医药商业十强企业;2009年,该公司又进入中国医药商业百强企业。在业内,海尔施公司已经小有名气。

2009年前后,余剑伟意识到,引进海外专家,自主开发产品的时机到了。“那时候,我们已经完成了资本的原始积累,销售渠道也建立起来了。”余剑伟说。

2010年,美籍专家吴勇进入了余剑伟的视线。巧的是,吴勇那时正有将自己擅长的多重核酸技术进行优化升级

在疾控中心的工作经历以及在三产企业担任负责人的几年里,余剑伟感受到了国内疾病诊断和治疗技术、药物的匮乏。于是,当他们集资成立自己的公司时,几位股东都很明确:“要开发出老百姓用得着的医疗器械和诊断试剂。”

因为缺资金、缺人才,“自己开发产品”的梦想只能藏在余剑伟等人的心里。他们所能做的就是经营好宁波海尔施进出口公司,建设好销售渠道,积累起足够的资本,为“智造”打好基础。

并应用到临床检测的愿望,但是贝克曼库尔特公司的重心是免疫发光和生化试剂,对吴勇的设想无论在专利保护和研发投入上都难以支持,由于海尔施公司是贝克曼库尔特全球最大的战略合作伙伴,于是机遇让余剑伟和吴勇碰面了。

余剑伟与吴勇的初次见面是在盛夏的宁波。余剑伟欣赏吴勇的睿智与坦率,吴勇钦佩余剑伟的激情与魄力,二人的思路不谋而合,很快就如何利用海尔施的强大平台开发有自主知识产权的高端分子检测产品达成了共识。

回到美国后,吴勇说服妻子南丽博士与他一同加盟海尔施。2011年1月,吴勇和南丽夫妇双双辞去了在美国贝克曼库尔特公司和贝克曼研究所的工作,加入了海尔施。

成果落地:已获发明专利23项

2011年7月,致力于自主分子诊断试剂产品的开发的12人研发团队组建完成。同年10月,实验室投入运营。随后,诊断试剂盒的研发工作正式启动。

2011年9月,享有国务院津贴的张兹钧教授加盟海尔施公司,主持开发法医DNA检测试剂盒。

行业权威专家的集聚让海尔施的分子检测产品开发迎来了井喷式发展。2012年,人类STRtyper-21G扩增荧光检测试剂盒通过安防认证,海尔施成为全球第七家法医DNA检测试剂生产厂商;2015年,法医试剂盒出口海外,成为第一家走向国际的中国厂商;2016年,HPV多重检测试剂盒等三款产品获得了三类医疗器械注册证;2017年,几款获证产品成功进入了全国

多个知名医院,获得了客户好评……

“引进海外专家短短6年时间,我们已经成功开发出了20多个分子诊断试剂盒,申请了32个发明专利,包括3个国际专利,其中23个发明专利已获授权。”余剑伟高兴地说。比如,法医DNA检测试剂盒则为公安刑侦系统准确识别嫌疑犯提供火眼金睛,多重病原体检测试剂盒准确检测感染病原帮助医生诊断病因一击即中,心血管用药指导基因检测产品可为病人量身定制用药方案。

“吴博士领军的研发团队让我们圆了17年前的‘智造’梦。”余剑伟说。

记者 劳育聪 实习生 房子渲
通讯员 乐心怡

沙门氏菌感染事件殃及洋奶粉

兰特黎斯召回在华43个批次产品 涉及喜丽雅、妈咪爱“护”系列、赐多利3个品牌

12月10日起,因旗下婴幼儿奶粉涉嫌沙门氏菌污染,世界第三大乳品集团兰特黎斯在全球范围预防性召回约625批次奶粉。其中,流入中国的有喜丽雅、妈咪爱“护”系列、赐多利3个品牌共43批次。

对于此次召回,部分进口商将其形容为“断口粮”。由于涉事工厂已被国家认监委取消在华注册资质,意味着上述3个品牌奶粉暂时无法通过一般贸易渠道进入中国市场,极有可能出现大面积断货情况。加之召回涉及全球多个地区和品牌,业内分析称兰特黎斯或面临巨额赔偿。

据报道,来自法国8个大区的20名婴儿近期感染沙门氏菌,其中13名婴儿曾食用兰特黎斯法国CRAON工厂生产的奶粉。兰特黎斯于12月2日先召回了12批次奶粉。一周后,其中一名婴儿食用的米奶粉并未在此前的召回名单中。法国卫生部调查认为其此前的召回不能控制污染风险,于是在12月10日扩大召回约620批次奶粉,12月15日又追加召回5批次。

沙门氏菌是最常见的食源性致病微生物之一,中毒症状以急性肠胃炎为主,多数患者不需服药可自愈,但婴儿、老人及体质差的患者需及时就医。

新京报记者从喜丽雅、妈咪爱、

赐多利3个品牌方了解到,目前中国市场召回的奶粉数量共计43批次约4.6万箱。其中,兰特黎斯旗下喜丽雅召回18批次,其中6批次3208箱约18618罐在售,12批次在库存中;代工品牌妈咪爱召回12批次,全部处于清关状态,未流向中国市场;同为代工品牌的赐多利召回13批次约2.5万箱,其中6批次已流入市场,7批次在库存中。

兰特黎斯中国对新京报记者表示,污染原因初步认定与CRAON工厂的干粉塔有关。集团正在对干粉塔进行清洗和检查,目前涉事工厂已停产。

乳业专家宋亮认为,“对兰特黎斯这样的乳业巨头来说,此类污染完全可以避免。导致问题的最直接原因在于人为疏忽,可能是干粉塔未清洗干净,也可能是干粉塔渗入了污染物质。”

针对该事件,国家质检总局于12月13日发布消费提示,称目前以一般贸易进口且完成检验检疫手续的产品共有32批次(包含在43批次中),进口商提供的检测报告及口岸入关抽检均未检测出沙门氏菌。但作为预防性措施,已敦促进口商对属于法方召回范围的产品进行召回。

据《新京报》

宁波银行专栏

敬业、用心——点赞“最美”保安

近日,在宁波国家高新区首届“最美高新人”评选中,宁波银行国家高新区支行保安蔡冬平荣获“最美高新人”提名奖。

这是蔡师傅获得的又一份荣誉。在保安岗位上工作8年,蔡师傅连续5年荣获宁波银行总行“十佳保安”称号,连续2年获得支行“企业文化先进标兵至诚服务奖”。

客户心目中的“贴心保安”

蔡师傅与大堂经理一起,向客户提供贴心服务。2015年冬天,一位老年客户突然在大厅里晕厥,蔡师傅第一时间呼叫救护车,并及时做了简单抢救。还有一次,蔡师傅捡到客户落下的1万元现金,他想方设法联系失主归还。客户行动不便,蔡师傅主动背起来,帮助他们。这样的事迹有很多,但是面对客户的感激、同事的赞扬,蔡师傅总是说:“我不图任何回报,但求问心无愧。”随着工作的积累,蔡师傅熟悉了各类银行业务,运营部同事说,“蔡师傅,您申请个柜员号,就可以上柜啦!”正是这样无微不至的服务和专业的业务水平,建立起客户信任,传递着宁波银行的口碑。

员工心目中的“全能师傅”

在日常工作之余,蔡师傅细心地检查设备设施,日光灯管不亮了,螺丝松动了……他总是第一时间处理好,确保网点正常运转。同事的重要信件、包裹,蔡师傅亲自送到他们手上;同事有拎不动的重物,蔡师傅主动上前帮忙。

就这样,蔡师傅以他的敬业和用心,得到了领导、同事的一致好评。

下属心目中的“帮教老师”

作为保安队长,蔡师傅起到了传帮带教的关键作用。在工作上,蔡师傅像严格的老师,针对保安岗位中存在的个别“睡岗”、形象不整等问题,他深入挖掘产生根源,力求从根本上解决问题。在他的带领下,保安团队配合默契,厅堂井然有序,零安保问题。在生活上,蔡师傅就像贴心的大哥,当同事遇到困难时,替他们出主意,排忧解难,虽说不一定能帮上大忙,但让当事人内心舒服些。大家都称赞蔡师傅威信高、人缘好。

家人心目中的“模范家长”

在工作之余,蔡师傅是一名模范丈夫、模范父亲。回家后,蔡师傅总是为家人烧上一桌丰盛的饭菜,包揽大多数家务;不管工作多忙,从来不把情绪带回家中。蔡师傅的家里,常常是欢声笑语,其乐融融,充满和谐与温馨。蔡师傅说,做子女的要孝顺父母,做丈夫的要心疼妻子,做父亲的要对孩子负责,这一切都是无人可以替代的。妻贤子孝,家庭美满,这或许是对他的最大回报吧。

宁波银行



歌诗达邮轮日本5日游, 立减200元!

歌诗达赛琳娜号是歌诗达舰队中独具古罗的风格邮轮,以富丽恢弘的内饰设计和精致细节,完美还原古罗马神话传说,为游客们打造充满欧式浪漫氛围和深厚文化渊源的“海上古罗马”之城。赛琳娜号邮轮带你悦享岸上美景,领略异国风情,12月31日前报名,每人立减200元!名额有限,先到先得。
线路:上海-长崎-上海4晚5日游

日期:2018年1月19日
价格:1699元/人(内四)
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:鄞州区百丈路16号达人旅业大厦(灵桥东)
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)